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Rekabet hukukunda birleşme ve devralma işlemlerine ilişkin bildirim yükümlülükleri ve
değerlendirme süreçleri, işlem planlaması ve hukuki risk yönetimi açısından kritik öneme
sahiptir. Bu kapsamda, 2010/4 sayılı Rekabet Kurulundan İzin Alınması Gereken Birleşme ve
Devralmalar Hakkında Tebliğ’de değişiklik yapan 2026/2 sayılı Tebliğ, 11 Şubat 2026 tarihinde
Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Yeni düzenleme ile temel tanımlar netleştirilmiş, ciro eşikleri güncellenmiş, teknoloji
teşebbüslerine ilişkin istisna yeniden yapılandırılmış, ortak girişimlerin değerlendirilmesine
ilişkin çerçeve genişletilmiş ve bildirim süreçleri sadeleştirilmiştir. Ayrıca, devam eden
incelemelere yönelik geçiş hükümleri getirilerek uygulamada öngörülebilirlik artırılmaya
çalışılmıştır. Aşağıda, söz konusu değişiklikler şirketler ve işlem tarafları bakımından pratik
sonuçlarıyla birlikte incelenmektedir.

Birleşme ve
Devralma
İşlemlerinde Yeni
Dönem: 2026/2 Sayılı
Tebliğ ile Getirilen
Değişiklikler

Tanımlarda Yapılan Değişiklikler
ve Uygulamaya Etkileri

Yeni Tebliğ M. 1 ile “ilgili teşebbüs”, “işlem
tarafı” ve “teknoloji teşebbüsleri”
kavramları yeniden düzenlenmiştir.

İlgili teşebbüs: Birleşme işlemlerinde
birleşen, devralma işlemlerinde
devralan ile devre konu kişi ya da
ekonomik birimleri ifade edecek
şekilde tanımlanmıştır.

İşlem tarafı: Birleşme işlemlerinde birleşen,
devralma işlemlerinde devralan ilgili
teşebbüslerin içinde bulunduğu ekonomik
bütünlükler; devre konu ilgili teşebbüs için
ise kendisini ve kontrol ettiği ekonomik
birimleri kapsayacak şekilde açıklığa
kavuşturulmuştur.
Teknoloji teşebbüsleri: Tanım, dijital
platformlar ile yazılım ve oyun yazılımı,
finansal teknolojiler, biyoteknoloji,
farmakoloji, tarım kimyasalları ve sağlık
teknolojileri alanlarında faaliyet gösteren
teşebbüsleri veya bunlara ilişkin varlıkları
içerecek biçimde yeniden düzenlenmiştir.

M&A 
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Bu değişiklikler özellikle uygulamada
ortaya çıkan tereddütleri gidermeyi ve
işlem taraflarının kapsamının daha net
belirlenmesini amaçlamaktadır.

Ciro Eşiklerinde Güncelleme ve
Bildirim Yükümlülüğü

Yeni düzenleme ile birleşme ve devralma
işlemlerinin Rekabet Kurulu iznine tabi
olabilmesi için öngörülen ciro eşikleri
önemli ölçüde artırılmıştır.

Buna göre işlemlerin izne tabi olması için:
İşlem taraflarının Türkiye ciroları
toplamının 3 milyar TL’yi ve taraflardan
en az ikisinin Türkiye cirosunun ayrı
ayrı 1 milyar TL’yi aşması; veya
Devralma işlemlerinde devre konu
varlık ya da faaliyetin, birleşme
işlemlerinde ise taraflardan en az
birinin Türkiye cirosunun 1 milyar TL’yi
ve diğer taraflardan en az birinin
dünya cirosunun 9 milyar TL’yi aşması
gerekmektedir.

Madde 3 uyarınca, bu ciroların
hesaplanmasında, devralma işlemleri
kapsamında tüzel kişiliğe sahip olan ya da
olmayan kısımların devredilmesi hâlinde,
devreden taraf bakımından yalnızca
devredilen kısmın cirosu esas alınacaktır. 

Ciro eşiklerinin artırılmasıyla, özellikle
rekabet endişesi doğurmayan yabancılar
arası işlemlerin gereksiz bildirim
yükümlülüğüne tabi kalmasının önüne
geçilmesi ve ekonomik gelişmelere uyum
sağlanması amaçlanmaktadır.

Teknoloji Teşebbüslerine İlişkin Özel
Düzenlemenin Yeniden
Yapılandırılması

Teknoloji teşebbüslerine yönelik istisna
korunmakla birlikte kapsamı daraltılmıştır.
İşlem taraflarından en az birinin Türkiye’de
yerleşik teknoloji teşebbüs olması durumunda
uygulanacaktır.

Genel eşik olan 1 milyar TL yerine, devre konu
işlem tarafı bakımından 250 milyon TL’lik
Türkiye cirosu eşiği öngörülmüştür.

Önceki düzenlemede yeterli görülen
Türkiye’de faaliyet gösterme, Ar-Ge yürütme
veya kullanıcılara hizmet sunma kriterleri
yerine “Türkiye’de yerleşik olma” şartı
getirilmiştir. Ayrıca istisnanın birleşme
işlemlerini de kapsadığı ve devralmalarda
yalnızca hedef teşebbüs bakımından
uygulanacağı açıklığa kavuşturulmuştur. Bu
değişikliklerle uygulamada ortaya çıkan
belirsizlikler azaltılmaya çalışılmıştır.

Ortak Girişimlerin Değerlendirilmesi
ve Maddi İnceleme Çerçevesi

Yeni düzenleme, ortak girişimlere ilişkin
değerlendirme kriterlerini Tebliğ metnine açık
şekilde dahil etmiştir.

Kurul, tam işlevsel ortak girişimleri
değerlendirirken özellikle işlem taraflarının
ortak girişimle aynı veya ilişkili pazarlarda
önemli faaliyetlerinin bulunup bulunmadığını,
Ortak girişimin ana teşebbüsler arasında
rekabeti ortadan kaldırabilecek koordinasyon
etkisi yaratıp yaratmadığını dikkate alacaktır.
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Ayrıca bağımsız bir ekonomik varlık
oluşturan ortak girişimler yalnızca
birleşme kontrolü kapsamında değil,
özellikle iki ya da daha fazla işlem tarafının
ortak girişimle aynı pazarda veya ortak
girişimin faaliyet gösterdiği pazarın alt, üst
veya yakından ilişkili komşu pazarında
önemli bir faaliyetinin bulunup
bulunmadığı; ortak girişimin kurulmasının
doğrudan bir sonucu olan
koordinasyonun, söz konusu ürün veya
hizmetlerin önemli bir kısmı bakımından
ana teşebbüsler arasındaki rekabeti
ortadan kaldırma olasılığının bulunup
bulunmadığı hususları da Kurul
tarafından yapılan incelemede göz
önünde bulundurulacaktır.

Kurul’un izin kararlarında şart ve
yükümlülük öngörebileceği de açıkça
düzenlenmiştir.

Bildirim Formunda Yapılan
Değişiklikler

Yeni Tebliğ’in ekleri kapsamında bildirim
formu sadeleştirilmiş, düşük rekabet riski
taşıyan işlemler için bilgi yükümlülükleri
azaltılmıştır. Bu değişiklikler bildirim
yükümlülüğünü daha öngörülebilir hale
getirirken idari yükün azaltılmasını
hedeflemektedir.
Ciro Hesaplaması, Bildirim Tarihi ve Geçiş
Hükümleri
Yeni düzenleme ile:

Kısmi devralmalarda yalnızca
devredilen kısmın cirosunun esas
alınacağı netleştirilmiştir.
Madde 4 uyarınca, bildirimin
gerçekleşme tarihine ilişkin süre
başlangıcı açıkça düzenlenmiştir.

Ek Madde 1 uyarınca, ciro eşiklerinin veya
diğer koşulların değişmesi halinde,
incelemesi devam eden işlemlerden yeni
eşiklerin altında kalanların incelemelerinin
Kurul kararıyla sonlandırılabileceği hükme
bağlanmıştır. 

Bu hükümler, devam eden işlemlerde
belirsizliklerin azaltılması ve uygulamada
yeknesaklık sağlanması açısından önem
taşımaktadır.

Sonuç

2026/2 sayılı Tebliğ ile birleşme ve devralma
kontrol rejiminde kapsamlı güncellemeler
yapılmıştır. Ciro eşiklerinin artırılması, teknoloji
teşebbüslerine yönelik istisnanın yeniden
yapılandırılması, ortak girişimlerin
değerlendirilmesine ilişkin kriterlerin açıkça
düzenlenmesi ve bildirim formunun
sadeleştirilmesi, uygulamada hem hukuki
kesinliği hem de öngörülebilirliği artırmayı
amaçlamaktadır.

Yeni düzenlemelerin, işlem planlaması ve
bildirim stratejileri üzerinde doğrudan etkisi
bulunmakta; özellikle planlanan veya devam
eden işlemlerde bildirim yükümlülüklerinin
yeniden değerlendirilmesini gerektirmektedir.
Bu çerçevede, işlem taraflarının yeni eşiklere
ve güncellenen bildirim gerekliliklerine uygun
hareket etmeleri, hem zaman hem de maliyet
bakımından etkin bir birleşme ve devralma
süreci yürütülmesi açısından önem arz
etmektedir.
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Enerji ve Çevresel
Piyasalarda Şeffaflık
ve Piyasa
Bütünlüğüne İlişkin
Kapsamlı Yönetmelik
Yayımlandı

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (“EPDK”) tarafından hazırlanan Enerji Piyasalarında ve
Çevresel Piyasalarda Şeffaflığa ve Piyasa Bozucu Davranışlara İlişkin Yönetmelik, 14 Şubat
2026 tarihli ve 33168 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır ve 1 Haziran 2026 tarihinde
yürürlüğe girecektir.

Yeni düzenleme ile enerji piyasaları ve emisyon ticaret sistemi ile yenilenebilir enerji kaynak
garanti piyasası dâhil çevresel piyasalarda şeffaflık, veri açıklama, piyasa gözetimi ve piyasa
bozucu davranışların önlenmesine ilişkin bütüncül bir uyum ve denetim çerçevesi
oluşturulmaktadır.

Kapsam

Yönetmelik;
Vadeli elektrik, gün öncesi, gün içi,
dengeleme güç ve yan hizmetler
piyasalarını,
Vadeli ve spot doğal gaz piyasalarını,
Emisyon ticaret sistemi piyasasını,
Organize yenilenebilir enerji kaynak
garanti piyasasını ve
Bu piyasalardaki toptan satış amacıyla
yapılan ikili anlaşmaları

kapsamaktadır.

Borsa İstanbul tarafından işletilen vadeli
işlem ve opsiyon piyasası ile nihai
tüketicilerle yapılan ikili anlaşmalar ise
kapsam dışında bırakılmıştır.

Dâhilî Bilgi Rejimi ve Merkezi
Açıklama Mekanizması

Yönetmeliğin en dikkat çekici yönlerinden biri,
fiyatları etkileyebilecek nitelikteki dâhilî
bilgilere ilişkin açıklama yükümlülüğünün
merkezi bir yapı altında toplanmasıdır. Bu
kapsamda, M.5 uyarınca Enerji Piyasaları
İşletme A.Ş. (“EPİAŞ”) tarafından bir Dâhilî Bilgi
Platformu kurulacak ve işletilecektir. Platform
üzerinden:

Üretim, iletim, depolama ve tüketim
kapasitesine ilişkin bilgiler,
Tesislerin planlı veya plansız devre dışı
kalma durumları,
Basiretli bir piyasa katılımcısının yatırım
veya işlem kararını etkileyebilecek
nitelikteki diğer bilgiler

kamuya açıklanacaktır.

Enerji 

Yazarlar: Av Ahmet Berker & Av. Deniz Nalbant 
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Dâhilî Bilgi Platformunda açıklanması
gereken asgarî veriler ile bunların
yayımlanma zamanı ve biçimi ise EPDK
kararıyla belirlenecektir.

Piyasa katılımcılarının, Dâhilî Bilgi
Platformunda yayımlanacak bilgiler için
gerekli altyapı ve erişim gerekliliklerini
sağlaması ve Dâhilî Bilgi Platformunda
işlem yapmaya yetkili kişileri EPİAŞ’a
bildirmesi de Yönetmelik kapsamında
zorunlu tutulmuştur.

Yönetmelik M.7 uyarınca, piyasa
katılımcıları söz konusu bilgileri tam,
doğru ve gecikmeksizin açıklamakla
yükümlü olacak; açıklama sonrası
gerçekleşen değişiklikler de derhal
duyurulacaktır.

Dâhilî Bilgilerin Açıklanmasının
Geciktirilmesi

Yönetmelik M.7/2, belirli koşullar altında
dâhilî bilgilerin kamuya açıklanmasının
ertelenmesine de imkân tanımaktadır.
Buna göre;

Gecikmenin kamuyu yanıltmaması,
Bilginin gizliliğinin sağlanması,
Bu bilgiye dayanarak işlem
yapılmaması

şartlarının birlikte sağlanması halinde
açıklama ertelenebilecektir.

Piyasa katılımcıları, geciktirme kararı ve
gerekçelerini, Dâhilî Bilgi Platformu
kapsamında oluşturulan bildirim sistemi
üzerinden EPİAŞ’a elektronik ortamda
gecikmeksizin bildirmekle yükümlüdür.
EPİAŞ, ise bu bilgileri EPDK’ya raporlar.

EPDK, geciktirme gerekçelerinin yerindeliğini
denetleme yetkisine sahiptir

Şeffaflık Platformu

Yönetmelik M.6 uyarınca, dâhilî bilgi
niteliğindeki veriler haricindeki fiyat, hacim ve
benzeri genel piyasa verileri ise EPİAŞ
tarafından işletilecek ayrı bir Şeffaflık
Platformu üzerinden yayımlanacaktır.

Bu çerçevede:
Ticari sır niteliğindeki veriler ile münferit
katılımcı kimliğini ifşa eden bilgiler
yayımlanamayacaktır. Ancak katılımcının
kimliğini kaçınılmaz olarak ifşa etmekle
birlikte piyasanın geneli için önem arz eden
veriler bu hükmün istisnasıdır.
Rekabet hukuku bakımından uyumlu
eylem riskini doğurabilecek verilerin
yayımlanması yasaklanmıştır.
Veri güvenliği EPİAŞ’ın sorumluluğunda
olacaktır
EPİAŞ, piyasa katılımcısı olmayan ilgili
kurum ve kuruluşlardan veri temin etmek
için protokol imzalamaya yetkilidir.
EPİAŞ, Şeffaflık Platformunda yayımlanan
verilere dair ilâve hizmetler için ücret talep
edebilecektir.

Piyasa Bozucu Davranışların Açık
Tanımı

Yönetmelik, piyasa bozucu davranışları iki ana
başlık altında ayrıntılı şekilde düzenlemektedir:

1. Dâhilî Bilgi Suistimali (M.8)
Dâhilî bilgiye sahip kişilerin;
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Bu bilgiyi kullanarak, doğrudan veya
dolaylı olarak, kendileri veya üçüncü
bir taraf hesabına; teklif vermek veya
işlem yapmak, mevcut bir teklifi veya
işlemi değiştirmek ya da iptal etmek,
teklifler arasında bağ kurmak yoluyla
veya başka bir suretle bir enerji veya
çevre ürününü edinmeleri ya da elden
çıkarmaları ve bu fiillere yönelik
girişimde bulunmaları,
Bu bilgileri; işlerinin, mesleklerinin
veya görevlerinin normal seyri içinde
açıklanması durumu hariç olmak
üzere, başka herhangi bir kişiye ifşa
etmeleri,
Dâhilî bilgiye istinaden, enerji veya
çevre ürünlerinin edinilmesi veya
elden çıkarılmasına yönelik başka bir
kişiye tavsiye veya yönlendirmede
bulunmaları,

yasaklanmıştır.

Yönetmelik uyarınca dâhilî bilgi
suistimaline ilişkin yükümlülüklerin
muhatabı ise;

Piyasa katılımcısının yöneticileri.
Piyasa katılımcısında pay sahibi
olanlar. 
Bir işin veya mesleğin icrası ya da bir
görevin ifası kapsamında bu bilgiye
sahip olan kişiler.
Böyle bir bilgiyi suç teşkil eden bir
yolla edinen kişiler.
Sahip olduğu bilginin dâhilî bilgi
olduğunu bilen veya bilmesi gereken
kişiler.

Buna ek olarak dâhilî bilgi suistimali
fiilinin bir tüzel kişi tarafından işlenmesi
hâlinde, ilgili tüzel kişi adına işlem yapma
kararına dâhil olan gerçek kişiler hakkında
da Yönetmelik uyarınca yaptırım
uygulacaktır.

2. Piyasa Manipülasyonu (M.9)
Enerji veya çevre ürünlerinin;

Arzı, talebi veya fiyatıyla ilgili yanlış veya
yanıltıcı işaretler veren ya da verebilecek
şekilde,
Tek başına ve diğer kişilerle işbirliği içinde,
bu ürünlerin fiyatlarını yapay bir seviyeye
taşıyan veya taşıyabilecek şekilde,
Bir tertip kurmak suretiyle veya aldatıcı ya
da hileli diğer bir yolla bu ürünlerin arzı,
talebi veya fiyatıyla ilgili yanlış veya yanıltıcı
işaretler veren veya verebilecek şekilde,
Piyasanın veya piyasa kurallarının suistimal
edilmesi suretiyle piyasanın ya da diğer
piyasa katılımcılarının zararına olacak
şekilde,

teklif vermek, işlem yapmak, mevcut bir teklifi
veya işlemi değiştirmek ya da iptal etmek veya
teklifler arasında bağ kurmak yahut başka
herhangi bir davranışta bulunmak ve bu fiillere
yönelik girişimlerde bulunmak Yönetmelik
kapsamında piyasa manipülasyonu
sayılacaktır.

Buna ek olarak Yönetmelik, internet dâhil
olmak üzere medya organları aracılığıyla ya da
başka bir yolla enerji veya çevre ürünlerinin
arzı, talebi veya fiyatıyla ilgili olarak yanlış veya
yanıltıcı işaretler veren veya vermesi
muhtemel olan bilgileri yaymak ve buna
yönelik girişimlerde bulunmayı da piyasa
manipülasyonu olarak kabul etmiştir. Bu fiiller
bakımından ise, işlenmiş sayılabilmesi için,
bilgiyi yayan kişi, bilginin yanlış veya yanıltıcı
olduğunu bilen veya bilmesi gereken bir kişi
olması gerektiği de Yönetmelikte
vurgulanmıştır.

Yukarıda sayılan tüm fiiller hem gerçek kişiler
hem de tüzel kişiler bakımından yaptırıma
tabidir.
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Yükümlülükler (M.10-11)

Yönetmelik ile piyasa katılımcılarına
önemli iç kontrol yükümlülükleri
getirilmiştir. Katılımcıların;

Dâhilî bilgileri tespit ve muhafaza
etmesi,
Suistimali önleyici mekanizmalar
kurması,
Şüpheli durumları Kuruma bildirmesi,
Talep edilen bilgi ve belgeleri
süresinde sunması 

zorunlu hale getirilmiştir.

Piyasa işletmecileri ise bünyelerinde
piyasa gözetim birimi kurmak, izleme
sistemleri tesis etmek ve şüpheli işlemleri
derhal EPDK’ya bildirmekle yükümlü
olacaktır.

Yaptırımlar ve Tedbirler

Yönetmelik M.13, yüksek tutarlı idari para
cezaları öngörmektedir. Buna göre:

Dâhilî bilgi suistimali ve piyasa
manipülasyonu fiilleri bakımından
piyasa katılımcılarına 25.098.000 TL’ye
kadar,
Dâhilî bilginin açıklanmaması halinde
piyasa katılımcılarına 2.509.800 TL’ye
kadar,
Dâhilî bilgi suistimali ve piyasa
manipülasyonu fiilini işleyen gerçek
kişilere 2.509.800 TL’ye kadar,

idari para cezası uygulanabilecektir.

İhlal sonucunda menfaat temin edilmesi
veya zarara yol açılması halinde ceza
tutarı, bu menfaat veya zararın iki
katından az olamayacaktır.

Buna ek olarak Kurul ve acele hallerde piyasa
işletmecileri M. 14 kapsamında;

İlave teminat talep etme,
İşlemleri askıya alma veya iptal etme,
Geçici işlem yasağı getirme

gibi idari tedbirler uygulayabilecektir.

Genel Değerlendirme

Yeni Yönetmelik, enerji ve çevresel piyasalarda
şeffaflık altyapısını kurumsallaştıran, piyasa
bütünlüğünü güçlendiren ve piyasa bozucu
davranışlarla mücadelede net bir yaptırım
çerçevesi ortaya koyan kapsamlı bir
düzenleme niteliğindedir.

Bu düzenleme ile Türkiye’de enerji ve karbon
piyasalarının kurumsal olgunluk düzeyinin
artırılması ve uluslararası standartlara daha
yakın bir piyasa gözetim yapısının tesis
edilmesi hedeflenmektedir.
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Ödeme ve Elektronik
Para Kuruluşlarının
Asgari Özkaynak
Miktarlarının Yeniden
Belirlenmesi ile İlgili
Tebliğ

Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşlarının Asgari Özkaynak Miktarlarının Yeniden Belirlenmesi
ile İlgili Tebliğ, 31 Ocak 2026 tarihli ve 33154 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak önemli bir
sermaye güncellemesini beraberinde getirdi. Tebliğ, ödeme ve elektronik para kuruluşlarının
asgari özkaynak yükümlülüklerini yeniden belirlemekte olup, 30 Haziran 2026 tarihinde
yürürlüğe girecektir.

Düzenlemenin Dayanağı ve
Kapsamı

Söz konusu Tebliğ ile, Türkiye Cumhuriyet
Merkez Bankası (“TCMB”), Ödeme
Hizmetleri ve Elektronik Para İhracı ile
Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları Hakkında
Yönetmelik M.33 çerçevesinde ödeme ve
elektronik para kuruluşlarının sermaye
yeterliliğine ilişkin eşikleri güncellemiştir.
Düzenleme, özellikle finansal istikrarın
güçlendirilmesi ve sektörde faaliyet
gösteren kuruluşların mali dayanıklılığının
artırılması amacını taşımaktadır.

Yeni Asgari Özkaynak Tutarları

Tebliğ ile birlikte asgari özkaynak
yükümlülükleri aşağıdaki şekilde
artırılmıştır:

Münhasıran fatura ödemelerine aracılık
eden ödeme kuruluşları için 15.000.000
TL’den 20.000.000 TL’ye,

Diğer ödeme kuruluşları için 30.000.000
TL’den 40.000.000 TL’ye,
Elektronik para kuruluşları için 80.000.000
TL’den 105.000.000 TL’ye yükseltilmiştir.

Bu artış, sektörde faaliyet gösteren kuruluşların
ölçek ve risk profillerine uygun şekilde daha
güçlü bir özkaynak yapısına sahip olmalarını
hedeflemektedir.

Uyum Süreci ve Yaptırımlar

İlgili kuruluşların, 30 Haziran 2026 tarihine
kadar yeni asgari özkaynak yükümlülüklerine
uyum sağlamaları gerekmektedir. 
Aykırılık hâlinde TCMB;

Uyumsuzluğun giderilmesi için altı ayı
geçmemek üzere makul bir süre tanımaya,
Bu süre içinde gerekli tedbirler alınana
kadar ilgili kuruluşun faaliyet iznini geçici
olarak durdurmaya,
Belirlenen süre içinde yükümlülüklerin
yerine getirilmemesi durumunda ise faaliyet
iznini iptal etmeye

yetkilidir.

Finans

Yazar: Av. Deniz Nalbant 
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Değerlendirme

Yapılan düzenleme, fintech
ekosisteminde faaliyet gösteren ödeme
ve elektronik para kuruluşları bakımından
sermaye planlamasının yeniden ele
alınmasını gerektirmektedir. Artan
özkaynak yükümlülükleri, sektörde
konsolidasyon eğilimlerini
hızlandırabileceği gibi, güçlü sermaye
yapısına sahip kuruluşlar bakımından
rekabet avantajı da doğurabilecektir.

Kuruluşların, yürürlük tarihine kadar mali
tablolarını ve sermaye projeksiyonlarını
gözden geçirerek gerekli uyum adımlarını
atmaları önem arz etmektedir.
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Ticari Defterlerin
Kapanış Onay
Sürelerine İlişkin
Değişiklik

19 Aralık 2012 tarihli ve 28502 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Ticari Defterlere İlişkin
Tebliğ’de değişiklik yapıldı. 18 Şubat 2026 tarihli ve 33172 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan
Tebliğ ile, kapanış onay sürelerine ilişkin önemli bir düzenleme getirildi.

Mücbir Sebep Hâlinde Süre
Uzatma Yetkisi

Tebliğin 15 inci maddesinin ikinci fıkrasına
eklenen yeni hüküm uyarınca, mücbir
sebep hâlinin ilan edildiği yerlerde
defterlerin kapanış onaylarının, mücbir
sebebin sona erdiği tarihi takip eden
ikinci ayın sonuna kadar yapılabileceğine
ilişkin mevcut düzenleme korunmuştur.

Buna ek olarak, Ticaret Bakanlığına,
Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü
almak suretiyle, defter türleri itibarıyla ayrı
ayrı veya birlikte olmak üzere, bu süreyi
ikişer aylık dönemler hâlinde iki defaya
kadar uzatma yetkisi verilmiştir. Süre
uzatımlarının Ticaret Bakanlığının
internet sitesi aracılığıyla duyurulacağı
hüküm altına alınmıştır.

Mevcut Düzenlemenin Genel
Çerçevesi

Tebliğin 15 inci maddesi uyarınca:

Yevmiye defterleri, izleyen hesap
döneminin altıncı ayının sonuna kadar
notere ibraz edilip son kaydın altına
noterce “Görülmüştür” ibaresi yazılarak
mühür ve imza ile onaylanması zorunludur.
Yönetim kurulu karar defteri ise izleyen
hesap döneminin birinci ayının sonuna
kadar notere ibraz edilip son kaydın altına
noterce “Görülmüştür” ibaresi yazılarak
mühür ve imza ile onaylanması zorunludur.
Mücbir sebep hâllerinde ise, 213 sayılı Vergi
Usul Kanunu’nun 13 ve 15 inci maddeleri
çerçevesinde ilan edilen bölgelerde kapanış
onay süresi, mücbir sebebin sona ermesini
takip eden ikinci ayın sonuna kadar
uzayabilmektedir. Ticaret Bakanlığı, Hazine
ve Maliye Bakanlığının görüşünü alarak
defter türleri itibarıyla ayrı ayrı veya birlikte
bu süreyi ikişer aylık sürelerle iki defa
uzatmaya yetkilidir.

Finans

Yazar: Av. Deniz Nalbant 
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Yürürlük

Söz konusu değişiklik yayımı tarihinde
yürürlüğe girmiş olup, hükümleri Ticaret
Bakanı ile Hazine ve Maliye Bakanı
tarafından birlikte yürütülecektir.

Yapılan değişiklik ile özellikle mücbir
sebep hâllerinde idareye tanınan takdir
yetkisi genişletilmiş; uygulamada ortaya
çıkabilecek süre sıkıntılarının daha esnek
bir şekilde yönetilebilmesine imkân
sağlanmıştır.
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